



“圣哈辛托”号巡洋舰



“蒙彼利埃”号核潜艇

# 当核潜艇撞上巡洋舰 美舰队指挥官说“比较罕见” 暂不清楚相撞原因

## 例行训练中碰撞

美海军舰队司令部在一份新闻公报中说，洛杉矶级“蒙彼利埃”号核动力攻击潜艇和宙斯盾级“圣哈辛托”号导弹巡洋舰13日15时30分左右在例行训练中碰撞。

公报没有提及撞击发生的水域位置和事后处理措施。

一名不愿公开姓名的海军官员告诉记者，“圣哈辛托”号人员在训练中撞上一部

潜望镜在距离巡洋舰100至200米的水域升起。军舰指挥官下令后撤，但没有能够阻止“圣哈辛托”号与“蒙彼利埃”号相撞。

洛杉矶级核动力攻击潜艇上世纪70年代中期装备美国海军。这一级别核潜艇攻击力强，起初可装备“鱼叉”式导弹和传统的线导鱼雷，随后加装12具垂直发射器，用以发射“战斧”巡航导弹。

## 暂时不清楚硬件损失

美国海军新闻公报说，着手“评估两艘舰船的总损坏状况”，核潜艇的核动力推进装置“没有在撞击中受到影响”，两艘舰艇仍然能够依靠自身动力运行。

舰队指挥官宣布布莱恩·巴拉拉13日晚间告诉美联社记者，没有人员因为舰艇相撞受伤，暂时不清楚硬件损失。

海军官员说，“圣哈辛托”号的声纳罩

在撞击中损坏。

声纳罩位于舰船前部，呈球状，处于水平面以下，配备一些电子仪器，包括定位、探测和测距设备。“圣哈辛托”号1988年投入使用，“蒙彼利埃”号核潜艇1991年服役。两艘舰艇均隶属“哈里·杜鲁门”号航空母舰战斗群。相撞后，“哈里·杜鲁门”号航母在事发水域提供支援。

## “这类事件比较罕见”

截至14日凌晨，舰艇相撞原因仍在调查中。舰队指挥官巴拉拉说：“我们过去遇到过一些海军舰艇相撞的情形。但是，就频率而言，这类事件比较罕见。”

今年5月16日，大型两栖作战舰“埃塞克斯”号在南加利福尼亚海岸附近接受加油船“育空”号加油时与后者相撞。两舰多处受损，返回圣迭戈军港后接受紧急维修。

随后，海军第三远征攻击群指挥官杰拉德·休伯决定，解除“埃塞克斯”号舰长查克·利奇菲尔德的职务。

巴拉拉说：“如果我们确实遇到事件，有人会立即行动……帮助我们更好且更加明确地解释究竟发生了什么。”

据新华社

## 加纳调查我矿工死亡事件 一名16岁黑龙江籍公民遭枪杀 中方要求严惩凶手

加纳外交部副部长当地时间14日表示，加纳警方已经开始着手调查一名中国采金矿工11日遭当地警方枪杀的事件。

加纳外交部副部长波多说：“我们收到了关于一位16岁中国公民死亡的消息。此事令人遗憾，加纳政府已经下令调查此事。”

中国驻加纳大使馆发布消息称，加纳军警和移民等部门行动组近日对阿散蒂省多个地区的采金矿区进行集中清查，先后拘捕了100多名涉嫌非法采金的中国公民。在曼索地区，加纳军警在11日的清查行动中开枪射击，打死一名16岁的陈姓中国公民，来自黑龙江。

中国使馆已与加方进行多次交涉，要求加方立即采取措施彻查此案，严惩凶手，给予受害者家属应有赔偿。在中方要求下，关押人员中身体不适者及女性已全部被保释。

此外，中国使馆派出官员探望在押中国公民，为他们送去了食品、矿泉水。中国在加医疗队派出工作人员随使馆官员一起前往，对在押人员进行体检并送去药品。

据《法制晚报》

## 毛里塔尼亚总统受枪伤 执勤哨兵向车队开枪击中总统

据毛里塔尼亚消息社报道，该国总统13日晚因受到执勤士兵的枪击而受轻伤。此后，总统本人于14日抵达法国巴黎并在贝尔西军医院接受了治疗。枪击事件发生后，毛塔各政党、社会团体向总统表示慰问并祝其早日康复回国。目前，毛塔政治与社会局势平稳。

报道称，总统是在乘车从距首都努瓦克肖特以北约50公里的城镇特维拉返回途中受伤的。在车队经过一处由军人执勤岗哨时，士兵不知道是总统的车队，先是鸣枪示警，随后向车队开枪，总统中弹受轻伤并被紧急送往当地医院。

据新华社

## 驻韩美军涉嫌走私毒品被查 可供5万人同时吸食

据韩联社10月15日消息，韩国海关在15日举行的国政监察中表示，驻韩美军通过军事邮件走私新型毒品，2012年1~9月查获的走私毒品达2878克，这是去年全年总量的7.7倍。

据韩国海关资料显示，2012年1~9月查获的驻韩美军走私毒品中，新型大麻2837克、大麻41克，共计2878克，是2011年全年(374克)缴获毒品总量的7.7倍。若按每人每次吸食0.05克计算的话，可供57560人同时吸食。最近5年，共查获驻韩美军走私毒品案件10起，共缴获毒品3315克。

韩联社援引数据表示，韩国2011年共缴获29340克毒品，其价值约619.6亿韩元(约合人民币3.2亿元)。大多数毒贩子都伪装成游客将毒品携带入境，但查获数量最多的是通过邮件走私。

环球



日本海上自卫队阅兵现场

# 日本举行海上大阅兵 自卫队拿出全部的家底

野田：围绕领土和主权，各种问题正在产生……

控”。同一天，美国副国务卿抵达日本，并将与日本外相等高层会谈及钓鱼岛问题。

据日本共同社14日报道，当天共有48艘舰艇和30多架飞机参加阅兵式，其中美国、澳大利亚和新加坡的海军各派出一艘舰艇，其余舰艇均来自日本海上自卫队。

阅兵式一开始表演舰艇祝贺航行、飞机航行，两艘军舰各发五发礼炮祝贺，之后多艘舰艇进行战术运动。另外，仪式还展示了潜艇浮升海面、驱逐舰的直升机起飞、补给舰对军舰供油等表演。据悉，受阅舰的部队共分7队，包括新型驱逐舰、潜艇、扫雷母舰、扫雷艇、运输舰、气垫登陆艇和导弹艇等，其中驱逐舰“秋月号”是海上自卫队首度推出的新型舰。

日本首相野田佳彦登上“鞍马”号护卫舰，在检阅舰艇的海上分列式和潜水艇下潜上浮等表演后说：“围绕领土和主权，各种问题正在产生……不得不强调的是，我国的安全保障环境正在变得越来越严峻。”

野田还说：“在国防上，‘意外’这个词是不存在的，在面对困难的时候，希望你们相信自己日常练就的能力，为了国家，冷静沉着地思考该如何去做，根据情况勇敢地面对。”

日本放送协会报道特别指出，野田在讲话时没有点到中国和韩国的名字，也没有提及与中韩有主权争议的钓鱼岛和独岛(日称竹岛)。

## 美国副国务卿访日 要谈钓鱼岛问题

和美国防部长帕内塔都曾相继访问日本、中国等亚洲国家。

纽兰在新闻发布会上透露，与日本的会谈中，伯恩斯将与日本外相玄叶光一郎、防卫相森本敏等要员会晤，讨论美日在东亚及全球问题上的协作。纽兰说，日美会晤将涉及中日钓鱼岛争端和韩日独岛(日称竹岛)争端，重申美国“不站队”的中立立场，并敦促各方克制，以外交途径寻找和平解决方案。

中国外交部发言人洪磊12日在例行记者会上宣布，经中美双方商定，美国常务副国务卿伯恩斯将于10月16日至17日访华，双方将就中美关系和共同关心的国际地区问题交换意见。

综合新华社、央视报道

在日本举办阅兵式的同一天，美国常务副国务卿威廉·伯恩斯开始访问日本，与日本高层举行为期两天的会谈。

美国国务院发言人纽兰此前称，伯恩斯这次亚洲之旅将先后到日本、中国、韩国、缅甸和印度五国，预计将于19日结束行程。这是美国高层近两个月来第三次访问亚洲，9月上旬和中旬，美国国务卿希拉里